
 

 

Αθήνα, 27 Απριλίου 2026 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η   

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Εσωτερικών 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

Θέμα: «Να υπάρξει άμεση συμμόρφωση με τις απαιτήσεις ενεργητικής και 
παθητικής πυροπροστασίας σε όλους τους Βρεφονηπιακούς Σταθμούς της ΔΥΠΑ» 

Σημαντικές ελλείψεις και κενά στην ενεργητική πυροπροστασία εντόπισε έλεγχος 
που πραγματοποίησε το Τμήμα Πυρασφάλειας της Περιφερειακής Πυροσβεστικής 
Διοίκησης Αττικής σε 7 από τους 28 βρεφονηπιακούς σταθμούς της Δ.ΥΠ.Α.  

Σύμφωνα με την με Αριθ. Πρωτ. 727/23.04.2026 ανακοίνωση του Πανελλήνιου 
Συλλόγου Υπαλλήλων ΟΑΕΔ-τ. ΟΕΕ-τ. ΟΕΚ (ΠΑΝΣΥΠΟ) o έλεγχος της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας διαπίστωσε ότι σε ορισμένους σταθμούς δεν υπήρχε εγκεκριμένη μελέτη 
πυροπροστασίας ούτε πιστοποιητικό πυρασφάλειας ούτε βιβλίο συντήρησης μέσων. Σε 
άλλους διαπιστώθηκαν ελλείψεις σε βασικά μέσα πυροπροστασίες όπως πυροσβεστήρες, 
φωτιστικά ασφαλείας, κεφαλές sprinkler, συστήματα κατάσβεσης τοπικής εφαρμογής 
πάνω από τις καυτές επιφάνειες των κουζινών, απουσία λεκανών ασφαλείας σε δεξαμενές 
καυσίμων κ.ά. Σε κάποιους σταθμούς κατά τη δοκιμασία του πυροσβεστικού αντλητικού 
συγκροτήματος δε λειτούργησαν οι πυροσβεστικές αντλίες, αλλού τα καλώδια στο 
σύστημα πυρανίχνευσης ήταν κομμένα με αποτέλεσμα αυτό να μη λειτουργεί, το 
πυροσβεστικό συγκρότημα βρέθηκε διαβρωμένο, εκτός ηλεκτρικής τροφοδοσίας και 
πλήρως εκτός λειτουργίας. 

Τα παραπάνω είναι μόνο μερικά από όσα ανησυχητικά διαπιστώθηκαν από τον 
έλεγχο της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, ο οποίος σημειώνεται ότι αφορούσε μόνον την 
ενεργητική πυροπροστασία, καθώς η παθητική πυροπροστασία (έξοδοι κινδύνου, 
οδεύσεις διαφυγής, δομική ασφάλεια) εμπίπτουν στην αρμοδιότητα των οικείων 
Υπηρεσιών Δόμησης. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι σε ορισμένους από τους ελεγχθέντες Σταθμούς 
επιβλήθηκαν διοικητικά πρόστιμα επιβεβαιώνοντας τη σοβαρότητα των βεβαιωμένων 
παραβάσεων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4821

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/4/2026



Επισημαίνεται ότι τον Φεβρουάριο καταθέσαμε την με αριθ. πρωτοκόλλου 
2936/2026 κοινοβουλευτική ερώτηση προς την κ. υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης με θέμα «Να ληφθούν άμεσα όλα τα απαραίτητα μέτρα ασφάλειας, υγιεινής 
και πυροπροστασίας στους βρεφονηπιακούς σταθμούς της ΔΥΠΑ και να ολοκληρωθούν 
άμεσα οι διαδικασίες πλήρους αδειοδότησής τους», η οποία μέχρι σήμερα (24/04/2026) 
παραμένει αναπάντητη. 

Επειδή η ΔΥΠΑ λειτουργεί ανά την Ελλάδα 28 βρεφονηπιακούς σταθμούς στους 
οποίους φιλοξενούνται περίπου 2.000 βρέφη και εργάζονται πολλοί εργαζόμενοι, 

Επειδή πρόσφατος έλεγχος της οικείας Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης 
σε 7 βρεφονηπιακούς σταθμούς της ΔΥΠΑ, που εδρεύουν στην Αττική, από τους 28 
σταθμούς που πανελλαδικά λειτουργεί η Υπηρεσία, ανέδειξε σοβαρά και σημαντικά κενά 
και ελλείψεις ενεργητικής πυροπροστασίας, 

Επειδή οι Βρεφικοί, Παιδικοί και Βρεφονηπιακοί Σταθμοί της ΔΥΠΑ υπόκεινται σε 
καθεστώς συνεχών και επαναλαμβανόμενων παρατάσεων προκειμένου να 
συμμορφωθούν με τις κατά περίπτωση προδιαγραφές (συμπεριλαμβανομένων αυτών 
ενεργητικής και παθητικής πυροπροστασίας) και να προβούν στην ολοκλήρωση των 
διαδικασιών για την πλήρη αδειοδότησή τους, 

Επειδή σε περίπτωση ατυχήματος ή έκτακτου συμβάντος, η ευθύνη της ΔΥΠΑ —
και κατ’ επέκταση του Δημοσίου— θα είναι τεράστια, ενώ η ασφάλεια των παιδιών 
εξαρτάται σήμερα από μια «προσωρινή άδεια» που παρατείνεται διαρκώς για να καλύψει 
τη διοικητική αδράνεια και την πολιτική ανεπάρκεια των αρμοδίων, 

Επειδή μετά το τραγικό περιστατικό στο εργοστάσιο «Βιολάντα» η ανησυχία όλων 
έχει αυξηθεί για θέματα ασφάλειας, υγιεινής και πυροπροστασίας. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Γιατί παρά τις συνεχείς παρατάσεις για την πλήρη αδειοδότηση των 
Βρεφονηπιακών Σταθμών της ΔΥΠΑ εξακολουθούν να υπάρχουν Σταθμοί με 
σημαντικά κενά στην ενεργητική πυροπροστασία, όπως ανέδειξε ο έλεγχος της 
οικείας υπηρεσίας του Πυροσβεστικού Σώματος; 

2. Καθώς η τελευταία παράταση που δόθηκε για την ολοκλήρωση των διαδικασιών 
για την πλήρη αδειοδότηση των Βρεφικών, Παιδικών και Βρεφονηπιακών  
Σταθμών της ΔΥΠΑ λήγει στις 30/06/2026, σε πόσους Σταθμούς έχει ολοκληρωθεί η 
διαδικασία αυτή; Θα χρειαστεί και νέα παράταση; 

3. Γνωρίζουν ότι δύο τουλάχιστον από τους επτά ελεγχθέντες Βρεφονηπιακούς 
Σταθμούς κατετάγησαν από την ελεγκτική υπηρεσία του Πυροσβεστικού Σώματος 
στην κατηγορία υψηλού βαθμού επικινδυνότητας; Σε ποιες ενέργειες προέβησαν; 

4. Προτίθενται να προβούν σε αποτύπωση και συμμόρφωση ανά Βρεφονηπιακό 
Σταθμό και των 28 Σταθμών ευθύνης της ΔΥΠΑ, των απαιτήσεων ενεργητικής και 
παθητικής πυροπροστασίας, ασφάλειας και υγιεινής;  

5. Σε ποιες ενέργειες έχουν προβεί για τη συμμόρφωση με τις απαιτήσεις της κείμενης 
νομοθεσίας και των παρατηρήσεων της Πυροσβεστικής στους 7 σταθμούς που 
ελέγχθηκαν; 

6. Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβούν ώστε με ευθύνη της ΔΥΠΑ να 
πραγματοποιηθεί τεχνικός έλεγχος σε όλες τις ως άνω δομές, ιδιαίτερα για θέματα 
ενεργητικής και παθητικής πυροπροστασίας, προκειμένου να διαπιστωθούν 
πιθανές ελλείψεις και να δρομολογηθεί η κάλυψή τους; 



7. Διενεργούνται προγράμματα εκπαίδευσης προσωπικού και ασκήσεις ετοιμότητας 
στις δομές αυτές για την αντιμετώπιση έκτακτων καταστάσεων;  
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